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DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos seis (06) dias do mês de dezembro de dois mil e 

vinte e um, às 13 h 30 min (treze e trinta), na Sede da Câmara Municipal de 

Vereadores de União da Serra – RS reuniram-se os nobres vereadores ADANIR 

TERESINHA DALMOLIN TRAMONTINA (PTB), GERSON UMBERTO CHIODI 

(MDB), GIOVANI MARCELO SARTOR TAUFFER  (MDB), ILDO ANTONIO 

FIORENTIN (PT), IVANA CARLA STRAPAZZON (MDB), JOÃO CARLOS 

GHELLER (PTB), LUIZ MATEUS CENCI (PT), ROBSON LORENZETTI (PSD) 

e VALDICIR BOGGIO (PTB) para a vigésima terceira sessão ordinária do ano 

de 2021. O Senhor Presidente Ildo Antonio Fiorentin em nome de Deus deu 

por aberta a Sessão, onde de imediato, solicitou ao Secretario da Saúde Senhor 

Tameus Bombonatto para que fizesse uso da palavra, onde o mesmo de 

imediato após cumprimentar os presentes, iniciou fazendo sua retrospectiva do 

ano de 2021, onde colocou que foi contratado no mês de fevereiro um médico 

pediatra, no decorrer do ano foram adquiridos carros para a secretaria da saúde, 

foi construído coberto para os veículos, diz também ter tido ampliação no número 

de exames onde foram realizados, 82 ecografias, 105 mamografias, 

ressonâncias magnéticas 70 e tomografias 63, diz também a fila de cirurgia de 

cataratas estar zerada. Diz ter implantado um projeto de próteses dentárias, para 

o bem estar de quem necessita. Diz que pelo fato de ter filho pequeno e a grande 

maioria dos funcionários públicos também ter foi implantado a escolinha de 

futebol. Salientou quanto a aquisição do veículo sprinter já mencionado na casa, 

onde diz o orçamento gasto pela secretaria de saúde foi de 12,86%  onde o 

mínimo a ser gasto tem de ser de 15%, diz que a aquisição do veículo Sprinter 

foi feito pelo valor de R$ 255.000 (duzentos de cinquenta e cinco mil reais), onde 

a tabela FIPE da mesma é de R$ 266.000 (duzentos e sessenta e seis mil reais), 

o valor foi comparado com o município vizinho de Itapuca e demais municípios 

que adquiriram o mesmo veículo. Salientou também quanto a comentários a 

respeito do fornecimento de medicações pela farmácia do posto de saúde, diz 

as faltas que estão acontecendo são esporádicas e específicas, pelo motivo de 

as empresas que ganharam a licitação não estarem fazendo a entrega dos 

mesmos. Desta forma o Secretario da saúde encerou sua fala e se colocou a 

disposição aos vereadores para esclarecer qualquer dúvida, onde o vereador 

Luiz Mateus Cenci se manifestou dizendo não saber quem que desrespeitou 

algum profissional da saúde, diz também que quanto aos profissionais da saúde 

quanto a ele só tem que dar elogios. Salientou também quanto o valor gasto em 

remédios no valor de R$ 255.000 (duzentos e cinquenta e cinco mil reais) no 

ano, diz que em seu mandato como prefeito ter chegado muito perto deste valor, 

porém o orçamento do município no momento dobrou de valor. Solicitou ao 

secretario se estes exames sitos são exames adquiridos pelo município ou pelo 

estado, onde teve como resposta que exames pelo estado não estão sendo 



ofertados ao município, dizendo então serem oferecidos pelo município. O 

Senhor vereador seguiu solicitando qual o critério para a escolha de quem 

recebe os exames, tendo como resposta que o critério atualizado é de um exame 

por pessoa por mês. Se manifestou quanto as palavras do secretario quanto a 

aquisição do veiculo, dizendo que quanto as suas falas não retira nada do que 

falou. Se manifestou também dizendo que se outros municípios pagaram mais 

pelo mesmo veículo, lamenta dizer mas fizeram uma compra pior do que a do 

nosso município, diz que a tabela FIPE não quer dizer que tem que vender ou 

comprar pela tabela pois quem faz o preço é o mercado. O vereador João Carlos 

Gheller também se manifestou solicitando a carga horária do médico clínico 

geral, e qual o horário que o mesmo tem de fazer, pelo fato de pessoas terem 

procurado o mesmo no horário do meio dia, onde deveria estar trabalhando e 

não ter sido atendido, com isso teve como resposta do secretário não ter em 

mãos a carga horária do mesmo, porém diz esses horários feitos pelo médico 

estarem vindo de outras administrações e que apenas foi dado continuidade, diz 

também saber da competência no mesmo. O vereador Ildo Antonio Fiorentin 

solicitou ao secretario se cada munícipe tem  direito a um exame de cada 

oferecido pela secretaria onde teve como resposta que até o momento seria um 

exame por pessoa mas com o aumento que haverá a partir do ano que vem 

deverão ser beneficiados com mais de um cada. Ninguém mais se manifestando 

o senhor presidente solicitou a leitura da ata. Após sua leitura, a mesma foi posta 

em discussão, ninguém se manifestando foi submetida à votação, tendo sido 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Ato contínuo foram apresentadas as 

correspondências que constou: 1) Ofício 194/2021 encaminhado pelo Poder 

Executivo em resposta ao requerimento de planilha de abastecimento do veículo 

ford cargo 2428, placa IPO 8865. Andamento da questão asfáltica, ligação com 

a ERS 129. 2) Ofício 195/2021 encaminhado pelo poder executivo em resposta 

ao requerimento de disponibilização da relação das famílias beneficiadas com a 

rede de água na Comunidade São Braz. 3) Ofício 192/2021 encaminhado pelo 

poder executivo em resposta ao requerimento de dados das licitações dos 

veículos adquiridos pela secretaria de saúde (spin e aprinter). Requerimentos: 

1) Requerimento encaminhado pelo Vereador Luiz Mateus Cenci requerendo 

que seja disponibilizada as licitações da compra dos micro ônibus e trator 

agrícola, requer também que seja disponibilizada informação dos recursos 

investidos na ponte que liga ao município de Nova Alvorada. Solicita também a 

relação das famílias beneficiadas com horas de terra planagem de aviários e 

pocilgas juntamente com quantas horas cada um foi beneficiado. Por fim solicita 

lei que informe se irão ser exonerados funcionários aposentados até o termino 

do corrente ano e se a resposta for afirmativa qual a justificativa legal. 2) 

Requerimento encaminhado pelo Vereador Ildo Antonio Fiorentin  requerendo 

que seja estudada a possibilidade de perfuração de poço artesiano na 

comunidade Capela Nossa Senhora da Saúde linha oitava. Apreciação da 

emenda modificativa relativo ao 1) Projeto de Lei nº 042/2021 que ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE UNIÃO DA SERRA PARA O 



EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocada 

emenda em discussão, onde a vereadora Adanir Teresinha Dalmolin Tramontina 

se manifestou dizendo ser favorável a emenda, até por que no projeto original 

tínhamos 10% e entre parênteses 20%, então não se sabia o valor correto. 

Ninguem mais se manifestando colocada emenda em votação tendo sido 

APROVADA POR UNANIMIDADE.  Ordem do Dia:  Foi apreciado o Projeto de 

Lei nº 042/2021 que ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO 

DE UNIÃO DA SERRA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado projeto em discussão, ninguém se 

manifestando, colocado projeto em votação com emenda aprovada, tendo sido 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Explicações pessoais: I) Gerson Umberto 

Chiodi Vereador da Bancada do MDB, com assento nesta Casa, após saudar 

os presentes, iniciou parabenizando a administração pela aquisição de uma 

cadeira odontológica, diz também que analisando a ata aprovada nesta sessão 

que dois vereadores falaram a respeito da aquisição da Sprinter quanto as 

irregularidades, salientou dizendo que se há esta suposição o papel dos 

vereadores são de investigar. Salientou também quanto a explicação do colega 

vereador Ildo Antonio Fiorentin referente a internet dizendo ter ficado surpreso 

com a diferença dos valores. Finalizou dizendo que como exemplo a internet, 

temos que investigar para termos uma economia maior para o nosso município. 

II) Luiz Mateus Cenci Vereador da Bancada do PT, com assento nesta Casa, 

após saudar os presentes, iniciou agradecendo as respostas dos seus 

requerimentos, diz também achar estranho a administração ter como resposta 

que não poderiam divulgar os nomes dos beneficiados com a água dos poços 

artesianos da comunidade São Braz mas podem tirar fotos e postar nas redes 

sociais do município, diz ter coisas que se contradizem. Diz também que alguns 

agentes de saúde descobriram que tem direito ao auxilio transporte, pois utilizam 

seus carros próprios para as visitas, dizem já terem falado com o prefeito, onde 

o mesmo teve como resposta que irão fazer o pagamento do auxilio no valor de 

50 a 100 reais, onde o vereador salientou este valor ser muito baixo e pede ao 

prefeito que reveja isto. Salientou também quanto aos seus requerimentos feitos 

na data desta sessão onde solicita que seja disponibilizada informações dos 

recursos investidos na ponte com ligação ao município de Nova Alvorada, solicita 

também  relação das famílias beneficiadas com horas de terra planagem, pelo 

fato de ter famílias que são beneficiadas com quase 100% da terra planagem e 

outros menos. Salientou quanto a polemica ocorrida no inicio do ano quanto a 

aprovação do transporte para os universitários a cidade de Passo Fundo e 

solicita ao prefeito que informe se tem alguma novidade para o ano que vem, se 

tem alguma intensão em colocar transporte do município, para haver uma 

economia aos cofres públicos. Salientou também quanto a saída dos 

aposentados do poder público, solicitou a lei que informa que serão exonerados 

os funcionários aposentados. Salientou que não esta se referindo que os 

aposentados tem que sair ou ficar, diz que o colega vereador Giovani em sua 

campanha política, ter ido nas família dizendo para dar oportunidade para os 



candidatos mais jovens mesmo sabendo que seu pai já a quase trinta anos no 

órgão público. Diz ter chamado sua atenção na fala do secretario da saúde 

quando o mesmo se posicionou quanto a escolinha de futebol, onde o mesmo 

ter dito que por ele ter filho pequeno e por várias pessoas da administração 

também ter que foi pensado na mesma, o vereador diz achar estranho pois ao 

invés de pensar nas crianças do nosso município o mesmo pensou nos filhos de 

quem compõem a administração. Finalizou dizendo quanto a van adquirida pela 

secretaria de saúde, diz que quanto ao que ele falou não retira nem uma palavra 

e que pode constar na ata sem problemas III) Adanir Tersinha Dalmolin 

Tramontina Vereador da Bancada do PTB, com assento nesta Casa, após 

saudar os presentes, iniciou agradecendo as respostas de seus requerimentos. 

Salientou quanto a resposta do requerimento referente as planilhas do caminhão 

Ford Cargo, referente a troca de dosi kits de embreagem com diferença de três 

meses, diz os vereadores estarem fazendo o seu papel de fiscalizar. Salientou 

também quanto a economia feita com a internet. Aproveitou a oportunidade para 

reforçar o pedido feito pelo colega vereador Ildo Antonio Fiorentin quanto ao poço 

artesiano da comunidade Nossa Senhora da Saúde linha oitava, pelo fato de ter 

conversado com os munícipes desta comunidade e ver que se faz necessário 

pela grande demanda. Destacou quanto a um projeto disponibilizado pelo estado 

chamado Avançar no Esporte, diz estarem contemplando os municípios com 

verbas, onde o nosso município tem chances de ser contemplado. IV) Ildo 

Antonio Fiorentin Vereador da Bancada do PT, com assento nesta Casa, após 

saudar os presentes, iniciou destacando a respeito da redução dos salários dos 

vereadores e secretários, solicitou ao Poder Executivo para que enviasse a esta 

casa o saldo economizado para a obra assim descrita em projeto aprovado para 

a redução dos mesmos. Salientou também quanto ao valor em conta para o 

concelho tutelar, e diz os mesmos merecerem receber um salário mínimo pelo 

trabalho realizado em nosso município. Finalizou destacando que ao final deste 

ano voltara aos cofres do município o valor de quase 400 mil reais referente a 

Câmara Municipal de Vereadores. Ninguém mais se manifestando, o Sr. 

Presidente em nome de Deus, finalizou a sessão agradecendo a presença dos 

Colegas Vereadores e dos demais presentes, convocando os colegas 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada na data de 20 

de dezembro do corrente ano, às 13 h 30 min na Sede da Câmara Municipal de 

Vereadores. E para tudo constar solicitou que se compusessem a presente ata, 

a qual depois de lida e achada conforme, segue assinada pelo Senhor 

Presidente, Secretário da Mesa Diretora e demais Vereadores. 

 

  


